我市出台规定严格落实"校园新规""教育提醒"

学生教室内仍需佩戴口罩 放暑假前原则上不得离省

口记者 傅纪元 实习生 张世翔

本报证结合当前疫情发展形势,市教育体育局于昨天下发有关通知,全面落实十条"校园新规"和五条"教育提醒",要求各学校严格落实各项防控措施,做好疫情常态化防控。

按照要求,全市各级各类学校继续坚持科学佩戴口罩。师生在教室内上课要全程佩戴口罩。托幼机构,因幼儿特殊生理特征,不建议幼儿戴口罩。在室外活动、体育锻炼时,在不聚集且保持1米以上社交安全距离的前提下,可以不戴口罩。校门值守、保洁、宿管、食堂员工等人员必须佩戴口罩。

学校落实"外防输入、内防反弹" 要求,对无症状感染者、境外回国人员、已治愈患者和来自中高风险地区 人员等,精准摸排,按照有关要求,及时上报,分类做好隔离观察、核酸检测等精准防控。

继续加强健康监测。落实好晨午(晚)检、因病缺课(勤)病因追查和登记,以及"日报告、零报告"等制度,

严防师生带病返校。

继续严格校园管理,继续实施校园封闭管理,严格落实"五个一律"(未经学校批准学生一律不准返校,校外无关人员和车辆一律不准退校门,师生进入校门一律核验身份和检测体温,对发烧咳嗽者一律实行医学隔离观察,不服从管理者一律严肃处理)防控措施,有条件的学校实行"三分离"(学习区、生活区、活动区三分离),尽可能实现"五个相对固定"(座位、就餐、住宿、活动轨迹和接触人员相对固定)。校园设置1米线,师生保持社交安全距离,错峰错时安排课间休息、就餐、如厕、户外活动等。

继续落实个人卫生措施,继续做好通风消毒,教室和办公室应保持全天开窗通风,公共设施(如楼梯扶手、电梯按钮等)需要每日消毒。

校内暂不组织聚集性的集会、升旗、比赛等活动,不组织大型集体活动(含集体跑步),避免大规模人员聚集。

继续严格食堂管理,严禁学校食 堂加工制作冷荤类食品、生食类食 品、裱花蛋糕等。实行学生分时错峰就餐,避免扎堆就餐、面对面就餐、就餐交谈等。继续严格食堂从业人员管理,落实健康监测制度,注意个人卫生,上班禁止扎堆聊天,下班避免参加聚集性活动等。

学校继续抓好应急演练。经常 性组织实战演练,确保师生熟悉应急 预案主要环节,提高应急能力。

市教育体育局提醒,暑假前,学生原则上不得离省,确须离省的,按照管理权限和要求报批。尽量避免不必要的外出活动,尽量少带孩子到人员密集的地方,上放学尽量保持家校之间两点一线。

做好子女及家庭其他成员的健康监测,及时发现家庭成员身体异常情况,及时正确就诊就医。注意保持个人良好的卫生习惯,勤洗手。教育和监督子女正确佩戴口罩、保持个人卫生、科学营养膳食和作息等。积极配合好学校,做好子女上放学接送、心理健康疏导和疫情防控及安全知识教育等。及时做好家庭卫生清洁工作,定期通风、消杀。

6月16日及以前所购进出京火车票可免手续费退票

口记者 王桂星

本报讯 昨天,平顶山火车站传来消息,为配合疫情防控,上级铁路部门发出通知,旅客6月16日及以前

所购买的进出京火车票可免手续费 办理退票。

据介绍,为配合北京市做好应急响应级别由三级提升到二级的疫情防控,铁路部门决定,自2020年6月

17日零时起,旅客办理6月16日24时前在火车站、12306网站等各渠道购买的进出北京地区各次列车有效车票退票时,均不收取退票手续费,购买铁路乘意险的一同办理。



娇艳月季 雨中盛放

昨天上午,市 白鹭洲园,市民家城从 居民家城从 等工态的步道旁 。连日来,鹰城 降雨充沛,月季 次迎来盛花期。

本报记者 张鹏 摄

市住房公积金管理中心调整政策

没钱交房租?可以提取公积金!

口记者 牛超

本报讯 疫情期间,支付房租压力较大的缴存职工,可按一年的实际房租费用一次性提取住房公积金,且最高不超过两万元。这是昨天市住房公积金管理中心印发的《关于积极应对疫情减轻企业负担推动复工复产的通知》中明确提到的。

通知指出,经认定的疫情严重和较严重地区,企业在与职工协商的前提下,可在今年6月30日前自愿缴存住房公积金。继续缴存的,自主确定缴存比例;停缴的,停缴期间缴存

时间连续计算,不影响职工正常提取住房公积金和申请住房公积金贷款。

受疫情影响缴存住房公积金确有困难的企业,可以申请降低住房公积金缴存比例最低至5%,期限不超过12个月;或申请缓缴住房公积金,期限不超过12个月,缓缴期限届满后,企业应及时足额补缴缓缴的住房公积金,缓缴期间不影响职工正常申请住房公积金贷款。

住房公积金缴存单位和自愿缴存个人因受疫情影响,未能按时足额缴存住房公积金的,可在疫情解除后30个工作日内办理汇缴。其间,职

工的住房公积金缴存时间连续计算, 不影响职工正常提取住房公积金和 申请住房公积金贷款。

受疫情影响今年6月30日前住房公积金贷款不能正常还款的,不作逾期处理,不作为逾期记录报送征信部门。不作逾期处理期间届满后,借款人应当归还全部应还未还的住房公积金贷款本息,并按照借款合同约定正常履行还款义务。

疫情期间,支付房租压力较大的,可按一年的实际房租费用一次性提取住房公积金,且最高不超过两万元,用于保障职工租房需求。

我省对口招生考试与高考同期进行

口记者 傅纪元 实习生 张世翔

本报讯市招办昨天发布消息,《2020年普通高等学校对口招收中等职业学校毕业生工作实施办法》已经公布,提醒我市对口招生考生注意考试科目及时间、志愿填报要求、录取模式。

根据安排,今年普通中专、成人中专、职业中专、职业中专、职业市专、职业中专、职业高中、技工学校、体育运动学校毕业生文化课考试时间及科目分别为:7月7日9:00至11:30语文·英语(合卷),15:00至17:00专业基础课;7月8日9:00至11:30数学,15:00至17:00专业课。其中,美术、音乐、体育类专业的专业课和专业基础课为相应的专业术科考试,考生只参加7月7日和8日上午的文化课考试。

学前教育(原幼师类)专业 文化课考试时间及科目为:7 月7日9:00至11:30语文,15:00至17:00时事政治·幼儿教育学(合卷);7月8日9:00至11:30数学。考生文化课成绩随普通高考成绩同时(7月25日零时)通过河南省招生办公室网站(http://www.heao.gov.cn)向社会公布。

今年我省对口招生录取实 行平行志愿投档。其中,本科 与普通高校本科提前批同时录 取,设4个平行的学校志愿;专 科随普通专科提前批同时录 取,设5个平行的学校志愿。 平行志愿投档规则为"分数优 先,遵循志愿,一轮投档",即: 将该专业全体上线考生按总成 绩从高分到低分排定位次,然 后按位次优先的原则,根据考 生平行志愿的自然顺序从前到 后进行检索,一经检索到计划 未满额的学校,即向该校投 档。对排序相同的考生,依次 按语文(中职类为语文·英语合 卷)、数学成绩排序。

我市今年将淘汰柴油货车5186辆

口记者 王桂星

本报讯 昨天,市交通运输局传来消息,为加强大气污染防治,根据省交通运输厅、生态环境厅、公安厅等5部门的统一部署,今年我市将淘汰国三及以下排放标准营运柴油货车5186辆。

据了解,经核查,我省国三及以下排放标准的中重型营运柴油货车有262179辆,2019年底已经淘汰54187辆,未淘汰的有207992辆,2020年底计划淘汰145594辆,其中,我市计划淘汰5186辆。

为加速推进国三及以下排

放标准营运柴油货车淘汰,按 通知要求,我市将对国三及以 下排放标准营运柴油货车实 行严格的限行、禁行措施,高 速公路、国道全面禁止淘汰车 辆通行,公安交管部门将加大 对达到强制报废标准的中重 型营运柴油货车上路查处力 度,交通运输部门将把车辆 信息纳入高速路网收费系统 进行查处。

相关部门将按照国家划定 的国三及以下排放标准营运柴 油货车淘汰范围,制定完善合 理的奖励补贴政策,引导、促进 国三及以下排放标准营运柴油 货车按时淘汰。

高中校长齐聚 把脉教育发展

口记者 傅纪元 实习生 张世翔

本报讯 6月16日上午,"全市普通高中校长论坛"在市教育体育局二楼会议厅举办,全市各高中校长及各县(市、区)教体局有关负责人齐聚一堂,把脉当前高中教育诸多问题。市一高、市实验高中等10所高中的校长进行了主题演讲,精彩纷呈。

"教师是学校竞争力的核心。为了提升教师业务水平,学校多次组织教师到优秀学校参观学习,邀请专家来校指导。"孙洪涛于去年9月任市一高校长,他在发言中详细讲述了学校打造精品教师队伍,提高教师素养的"秘诀",具有很强的借鉴价值。

同样有此感悟的,还有市 实验高中校长贾晓燕。"目标要 实现,教师是关键。"她说,学校 开展"向专业学、向经典学"等 活动,让老师们明白"课堂不是 满堂灌,老师不是课堂的霸 主",从而改变传统课堂观,突 出学生的主体地位,打造全新 的"生本课堂",即课堂是学生 为根本的全新观念,令人耳目 一新。

市教育体育局有关负责人介绍,我市共有普通高中33所,其中民办高中10所、省级示范性高中7所,在校生78108人。近年来,我市普通高中办学水平大幅提高、教育教学质量明显改善、持续向好,普通高考整体成绩实现了十连增,但是在发展过程中,办学理念、评价体系、办学条件、学科建设、教师队伍建设、多元化特色办学等方面还存在一些差距和不足,此次论坛内容丰富,对促进我市高中教育发展有积极作用。